

危急时刻 挺身而出

路遇老人犯病 她伸手相助

一段视频引出一串故事

□本报记者 牛超

一位老人趴在自行车上,手不停地抖动。路边不少人围观,却无人上前帮助。此时,她刚好路过,打120、搀扶老人,随后又有两人上前帮忙。11月6日晚,微信朋友圈转发着这样一段视频。

这位热心人叫康运风,今年46岁,鲁山县瀋河乡邓寨人,后随丈夫在石龙区定居。据康运风回忆,11月5日中午11时许,她们姊妹几个回鲁山祭奠母亲,在鲁山县瀋河乡石佛寺村附近转弯时,遇到了犯病的老人。“老人正骑着自行车,突然滑了下来,手不停地抖,脚不敢挨地,话也说不出来,看上去特别痛苦。”康运风说,她立即上前,先拨打了120,然后又搀扶着老人坐到路边。等待救护车时,老人的儿子赶到,康运风将老人交给对方后,和姊妹们离去。

“康运风特别热心,这事让她遇上了,不上前帮一把,她心里会不安。”经常和康运风一起当义工的齐狗山说,康运风早前加入过石龙区义工团队,经常到孤儿院、养老院义务理发、献爱心。

康运风在石龙区开了一家理发店,把每月5日定为“老人时间”,专门给70岁以上的老人免费理发,其他客人不接待。“从2015年开始,已经坚持了4年多。”齐狗山说,他也是在理发过程中认识的康运风,“来她这儿理发的人特别多。遇到一些腿脚不便的老人,康运风总是搀着进出。”

家住石龙区龙祥小区的刘老先生还专门给康运风送过一面锦旗,上面写着“云凤理发店,真心把爱献,老人来理发,不收一分钱”。

今年9月中旬的一个雨天,一位拾荒老人蹲在康运风的理发店旁避

雨。“天有点冷,老人穿得薄,冻得发抖。她看到后,忙招呼老人到店里避雨,并买来热饼、热饭给老人吃;还有一次,宝丰一位老人寻找走失的老伴儿,她帮老人拍视频、发朋友圈,呼吁大家一起帮忙找人……”李军伟也经常和康运风一起做志愿服务,提起康运风,他说,“她心特别好,看到啥事都会帮一把。”

“人都有老的时候,帮助别人的同时,我感到特别快乐。做好事就应该从小事做起。”康运风说。

今年9月,石龙区人民政府授予康运风“优秀志愿服务者”荣誉称号。去年,她在石龙区脱贫攻坚“倡树美德激发动力”评选活动中被评为“石龙好人”。

康运风认为,这些荣誉是对她的认可,更是对她的鼓励和鞭策,“我将更加努力,更好地为老人服务,做好志愿服务”。



户外劳动者驿站 送关爱

11月6日,在位于市区光明路与西苑路交叉口东北侧的户外劳动者驿站,几位环卫工人在喝水看报,进行短暂休息。近日,湛河区工会在沿街单位的支持配合下,分别在光明路与西苑路交叉口东北侧、光明路与湛南路交叉口西南侧、火车站广场、开源路与姚电大道交叉口东南侧建起了4个户外劳动者驿站,免费为环卫工人、出租车司机、快递员、园林工人等户外工作者提供急救药品、雨伞、报纸等物品及休息、热饭等服务。

本报记者 李英平 摄

一中学生掉进窨井 热心市民及时相救

□记者 邢晓蕊

本报讯 昨天中午,一名中学生不慎掉进市区曙光街市二院北门西侧的一口窨井内,危急关头,路过热心市民紧急施救,学生幸无大碍。

肇事窨井位于市二院新建病房楼北面的花台中间,井盖锈迹斑斑,隐约能看到“雨水”字样,井盖与窨井连接处断开。

当天中午12点45分,记者在现场见到了热心市民马新华。据马新华介绍,当天中午12点20分左右,他

下班路经此处,看到一个身穿校服的男孩沿花池台由东向西走。当男孩踩到这个窨井盖时,盖子突然翻了过来,男孩猝然掉入窨井,双手抓住了井沿。他立即上前抓住男孩的双臂,吃力地往上拉。这时,一位接孩子放学的女士也跑来帮忙。

“她拉着孩子的胳膊,我抓着孩子的腰带,我们连拉带拖把男孩拽了上来。”马新华说,男孩是一名中学生,十三四岁,个头比他都高,所幸未受伤。“上来后,孩子好像吓蒙了,一句话也说不出来。”他帮男孩拍去身

上的土,男孩随后向西走了。

“这个窨井盖看着盖严了,其实是松动的,人一踩上去,井盖就会翻转,非常危险。”马新华担心这个窨井再酿事故,当时就找到市二院的保安,叮嘱他们赶快采取措施。回家后,他仍不放心,再次来到现场。

当天下午1点左右,市二院总务科两位值班人员来到现场。他们表示,会在窨井旁边放置警示标志,并尽快更换窨井盖。

确定肇事窨井有人管后,马新华才放心离开。



深秋菊花香

11月6日上午,居民带着孩子欣赏菊花。近日,新华区曙光街街道曙光北社区18号院一处庭院里菊花盛开,争奇斗艳,成为院内一景。 本报记者 禹舸 摄

学习消防知识



昨天,在湛河区消防救援大队,市木子国际幼稚园的小朋友在消防员的帮助下,戴上消防安全帽。当天,为迎接“11·9”全国消防日的到来,湛河区消防救援大队针对辖区幼儿园、学校举办了开放日活动,让小朋友和学生通过了解消防器材装备的用途、观看消防宣传片,学习消防安全知识。

本报记者 李英平 摄

汝州公交开启“刷卡”乘车模式

□记者 魏森元

本报讯 汝州市民乘坐公交可以刷卡了。从昨天起,汝州市公交公司开始面向社会发售“轩辕通”公交IC乘车卡。

昨天上午,在广成社区门前的公交站牌处,得知公交公司开始发售公交IC卡,市民郭永涛说,以后出门坐公交再也不用找零钱了。

汝州市公交公司办公室主任王智广介绍,市民初次申领“轩辕通”公交IC乘车卡按照每卡8

元收取押金,首次充值最低限额为50元;“轩辕通”乘车卡不记名、不挂失。持“轩辕通”卡乘车,11月7日至12月31日,每人每次乘车扣费0.7元;2020年1月1日起,每人每次乘车扣费0.9元。该公司以前办理的纸质版公交“月票”已于11月1日停止使用。

“市民办卡很积极,一上午办出近300张。”王智广说,办卡地点在汝州市建设路东段南侧公交二公司二楼217房间,市民可前往办理。



相信群众 我选移动

5G看移动 未来无限可能

全国1.8亿家庭的共同选择

使用58元/月及以上套餐

200M极光宽带畅快享



温馨提示: 1. 使用58元/月及以上套餐,即可享:1)200M极光宽带;2)4K高清电视业务10元/月(以上均限首月/部); 2. 200M极光宽带及4K高清电视业务在本地已完成网络覆盖的区域可以安装办理,不能跨地市异地办理; 3. 已参与套餐打折活动的客户,办理新装宽带时,都不能享受以上宽带优惠。 以上优惠政策仅限本地使用,不含港澳台地区,本广告以实际为准,具体详情请咨询10086或本地营业厅。 *全国1.8亿家庭”数据来源:中国移动发布的“2019年9月份运营数据”。



扫描二维码进入宽带专区

一个电话 宽带到家 10086

www.10086.cn 热线 10086 服务监督 10080